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هنیزگ 4 1

: زا دنا  ترابع اه  هنیزگ رد  لاعفا  نامز 
هداس یضام  درک ←  زاغآ  ": 1  " ۀنیزگ

یمازتلا عراضم  یدرگنب ←  رما /  لعف  شوک ←  ": 2  " ۀنیزگ
یمازتلا یضام  یشاب ←  هتسر  رما / لعف  رادم ←  ": 3  " ۀنیزگ

یرابخا عراضم  ینک ←  یم ": 4  " ۀنیزگ

هنیزگ 3 2

.دنک یمن ییاعد  ادخ  دزن  هک  تسا  یسک  فصو  رد  " 3  " ۀنیزگ تیب  امّا  تسا  ناسر  یزور دنوادخ  دننک  یم نایب  تایبا  ۀمه 

هنیزگ 1 3

ۀشیدنا رادرک و  رد  ناسنا  یرا  ـ تفرگ ۀشیر  اه  هنیزگ ریاس  رد  اما  دنکن ،" تیاکش  راگزور  شدرگ  زا  هک  تسا  هدش  هتساوخ  شیورد  زا  "، " 1  " ۀنیزگ تیب  رد 
.تسا هدش  هدید  وا  دوخ 

هنیزگ 3 4

دنوادخ فصو  زا  ناسنا  یناوتان  ۀرابرد  تایبا  ریاس  .تسا  یدعس  ناتـسوب  مراهچ  باب  زا  نلاها  ان تهافـس  ۀرابرد  یناتـساد  نایم  زا  " 3  " ۀنیزگ تیب 
.تسا

هنیزگ 1 5

" .دورن نوریب  مرس  زا  زگره  امش  یاوه  : " تسا هدمآ  زگره "  " زا سپ  هک  دمآ  یم رس "  " زا سپ  دیاب  م " "، " امش یاوه  مزگره  دورن  نورب  رس  ز   " ترابع رد 
: تایبا ریاس  یسررب 

.تسا لعف  ۀسانش  منکنرب "  " رد م " ": " 2  " ۀنیزگ رد 
" نم لد   " لکـش هب ترابع  نیا  .تسین  یلوعفم  "ی  ار "، " لد ارم   " ترابع رد  ار "  " نینچمه .تسا  هدمآ  دوخ  یاج  رـس  توبات "  " زا سپ  م " ": " 3  " ۀنیزگ رد 

.دوش یم هتفگ  هفاضا  کّف  ار "  " نیا هب  دینک  تقّد  .دوش  یم ینادرگزاب 
.تسا هسانش  هس  ره  منک ،" لصاح   " و مزابب " "، " موش  " رد م " ": " 4  " ۀنیزگ رد 

هنیزگ 3 6

رهق بضغ : غیم /  ربا : دنمس /  بسا : نوسفا /  وداج :

هنیزگ 1 7

.دز شرس  هب  گنرین  هلیح و  طقف  یراتفرگ  نیا  نامرد  یارب  تسا و  هدش  راتفرگ  هک  دیمهف  دیرفآدرگ  ینعی  تسا ؛ داهن  دیرفآدرگ ، تیب ، نیا  رد 
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هنیزگ 4 8

.تسا حیجرت "  " تسرد یلاما 

هنیزگ 2 9

یگدرسفا للام : دیآرب /  زاوآ  ات  دنمد  نآ  رد  هک  نآ  زج  خاش و  روص :

هنیزگ 3 10

: تایبدا ۀداسریغ  یاه  هژاو زا  اتدنچ 
بکّرم یدنو - ناراوخیم : یدنو /  نارای : بکّرم /  شخب : قوذ ": 1  " ۀنیزگ

بکّرم یدنو - ناراب : کبس یدنو /  هدازآ : ": 2  " ۀنیزگ
یدنو نارادیب : یدنو /  اه : بش یدنو /  هلان : بکّرم /  ناوخشوخ : ": 3  " ۀنیزگ

یدنو نارایّع : بکّرم /  یدنو - یشاب : شوخ یدنو /  یدنر : بکّرم /  یدنو - یلدشوخ : ": 4  " ۀنیزگ

هنیزگ 3 11

تمایق ناهاوگ  نیرتهب  سپ  دـنا ، ظوفحم نوصم و  ییاطخ  ره  زا  دـنا و  هدـید ایند  رد  ار  اه  ناسنا لامعا  نطاـب  رهاـظ و  ناـماما  ناربماـیپ و  نوچ 
.دنتسه

هنیزگ 3 12

راچد داعم  نارکنم  سکعلاب  .دننک  یم یگدنز  طاشن  اب  هدوب و  راودـیما  یگدـنز  رد  دـنراد ، هداعلا  قوف یژرنا  راک و  تیلاعف و  ۀزیگنا  داعم  هب  نادـقتعم 
.دنوش یم راچد  یحور  یاه  یتحاران هب  هدش و  یدیما  ان سأی و 

هنیزگ 1 13

هماول سفن  راك  هفیظو و  نداد ، ناشن  شنكاو  نیا  هك  دـهد  ناشن  شنكاو  هانگ  هب  ناسنا  ات  دوش  یم ببـس  اه  ییابیز اـه و  یكین هب  ناـسنا  شیارگ 
.تسا

.دوش یم لمع  دراو  دوش ، هدولآ  هانگ  هب  ناسنا  هک  هاگنآ یقلاخا ) نادجو   ) هماول سفن 
.ندمآرب ناربج  ۀشیدنا  رد  تملام و  شنزرس و  تسیچ ← ؟ هماول  سفن  لمع 

هنیزگ 4 14

هدـنکفا گنت  یهاگیاج  رد  دـنا ، هدـش هتـسب  ریجنز  لغ و  رد  هک  یلاحرد دـنوش و  یم هدـنار  منهج  یوس  هب هورگ  هورگ نایخزود  همکاحم ، نایاپ  زا  سپ 
.دنوش یم

هنیزگ 4 15

.تسا موهفم  مه ...ةمایقلا ﴾ موی  یلا  مکنّعمجیل  وه  لاّا  هلا  هللا لا   ﴿ ۀیآ رد  داعم  رب  دنوادخ  ناوارف  دیکأت  اب  لاؤس  تروص  تایبا 
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هنیزگ 4 16

شنزرـس و ار  دوخ  دش  هدولآ  هانگ  هب  هک  هاگنآ دهد و  ناشن  شنکاو  یتشز  هانگ و  لباقم  رد  هک  دوش  یم ببـس  اه  ییابیز اه و  یکین هب  ناسنا  شیارگ 
.دنک تملام 

هنیزگ 1 17

یوق مزع  نانآ  هک  تسا  اعدم  نیا  هاوگ  نید ، ناگرزب  ناربمایپ و  یگدنز  ناتساد  تسا و  ادخ " اب  نتسب  دهع   " مادقا هب  طوبرم  دنوادخ " ندرک  دونشخ  "
.دنتشاد یمرب مدق  فده  یوس  هب تردق  اب  دندرپس و  یمن ثداوح  تسد  هب  ار  تشونرس  دنتشاد ،

هنیزگ 2 18

ص)  ) ربمایپ زا  یثیدح  ...ماین " سانّلا   " ترابع هک  دینک  هجوت  .تسا  داعم  هب  داقتعا  رگنایب  ود  ره  ...ایندّلا ﴾ ةایحلا  هذه  ام  و   ﴿ ۀیآ و  ص )  ) ربمایپ نخس 
.تسین هیآ  تسا و 

هنیزگ 4 19

لماوع دیآ و  تسد  هب  دهع ، هب  یرادافو  تیقفوم و  نازیم  ات  تسا  یگدنب  ریسم  رد  ماگ  نیمراهچ  هک  تسا  یبایزرا  هبساحم و  تبون  تبقارم ، زا  دعب 
" .تسا هوسا  نیرتوکین  امش  یارب  ص )  ) ادخ لوسر  : " دیامرف یم میرک  نآرق  .دوش  هتخانش  تیقفوم ، مدع  ای  تیقفوم 

هنیزگ 4 20

: اه هنیزگ یسررب 
.دراد ناطیش  یاه  هدعو ندوب  غورد  ادخ و  یاه  هدعو ندوب  قح  زا  ناشن  ۀنیزگ 1 :

( تمایق رد  رایتخا  بلس   ) .دهد ماجنا  یراك  دناوت  یمن درادن و  رایتخا  اجنآ  رد  سك  چیه تسا و  اه  تصرف نایاپ  زور  تمایق ، زور  ۀنیزگ 2 :
.تسا ناسنا  بیرف  یارب  ناطیش  یاه  هار زا  یكی  تسین و  تمایق  رد  ناسنا  ناطیش و  تاملاكم  نایم  رد  هنیزگ  نیا  ۀنیزگ 3 :

.تسا ایند  رد  ناطیش  توعد  لوبق  رد  ناسنا  رایتخا  ۀدنهد  ناشن ۀنیزگ 4 :

هنیزگ 1 21

.دنک یم هراشا  دیشروخ  هب  هک  .تسا " هدش  شخپ  امرگ  ترارح و  نآ  ۀلیسو  هب تسا و  رون  ییانشور و  نآ  رد  نازورف ، نآ  شتآ  ۀراپ   " ترابع موهفم 
هام ": ۴  " ۀنیزگ رگخا  ": ۳  " ۀنیزگ ربا  ": ۲  " ۀنیزگ دیشروخ  ": ۱  " ۀنیزگ
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: نتم ۀمجرت 
نامتخاس ندرک  لماک  زا  سپ  .تخاس  لاس  تسیب  تدم  رد  رذنم ) نب  نامعن   ) ناهاشداپ زا  یکی  یارب  ییابیز  خاک  وا  .دوب  مور  لها  یـسدنهم  رامنس 

یلو .تشاد  هوکـشاب ، ترامع  نیا  یارب  گرزب  یا  هزیاج راظتنا  تفای و  روضح  نآ  رد  راختفا  اب  سدـنهم  .دـش  رازگرب  نآ  حاـتتفا  یارب  ینـشج  خاـک ،
! دندش هدز  تفگش داتفا  هک  یقافتا  زا  نارضاح 

لتق تلع  رد  درمُ ! گنرد  یب تشگ و  نیگنر  یو  نوخ  هب  خاک  طایح  نینچ  نیا دننک و  باترپ  نآ  ن�اپ  هب  خاک  یلااب  زا  ار  سدنهم  داد  روتسد  هاشداپ 
دوجو یرجآ  نامتخاس ، زا  یراوید  رد  هکنیا : مود  .دزاسن و  یرگید  صخش  یارب  نآ  ریظن  ای  رتابیز  یخاک  هکنیا : تسخن  دراد ؛ دوجو  تیاور  ود  رامنس 

برع دشاب  یدـب  یبوخ ، شاداپ  هچنانچ  سپ  .تشاد  ار  زار  نیا  ندـش  ناهنپ دـصق  هاشداپ  دوش و  یم خاک  مامت  یناریو  ثعاب  نآ  نتـشادرب  هک  دراد 
"! رامنس شاداپ  دیوگ :"  یم

هنیزگ 2 22

تخادرپ درک ، مادقا  مَاق ب : ـ

هنیزگ 3 23

": مُّدـقَّتلا  / " لیلاد زا  لـلع ، زا  بِابـسأ :" نمِ   / " دوب نَاـک :"  / " یلهاـک یلبنت ، لسـُاکَّتلا :"  / " تیعبت یور ، هلاـبند ةَّیعبَّتلا :"  / " نتـسج یرود  داـعتبلإا :" "
هتفرشیپ یاه  تلم ةمِّدقتملا :" بوعُّشلا   / " تفرشیپ

هنیزگ 3 24

لثم لیلّلا :" مِلاظک   / " زور ینشور  رِاهنّلا :" رون   / " هایس دننام  نوچمه ) لِثم ، کَ : ": ) دِوَسلأاک  / " دیفس  ": ضُیبلأا  / " رفاک ناسنا  دزن  رفِاکلا :" نِاسنلإا  دنع  "
ادخ زا  اللهِا :" نعَ   / " تسا هدش  عطق  عَطقَنإدق :"  / " شدیما هئاجر :"  / " اریز َّنلأ :"  / " بش یکیرات 

هنیزگ 3 25

 / بوچ بشَخَلا :"  / " شیاه هرجنپ هذفاون :"  / " نام هیاسمه یارب  انرِاجل :"  / " یا هناخ تٌیب :" ( / " لوهجم دیعب  یـضام   ) دوب هدش  هتخاس  ینِبُدق :" ناک  "
لباقم ربارب ، مامأ :"  / " یکدنا لاًیلق :"  / " دش بارخ  بَِّرخُ :"  / " نآ یلو  هنّکل :"  / " نهآ دیدحلا :" "

هنیزگ 4 26

.تسا هدشن  همجرت  کترخآ "  " و کایند "  " ۀژاو ود  رد  ک "  " ریمض ": 1  " ۀنیزگ
" دیربب تذل   " هابتـشا هب شیعت :"  " لعف نینچمه  .تسا  هدمآ  درفم  یبرع  هلمج  رد  هک  یلاحرد تسا  هدش  همجرت  عمج  تروص  هب ک "  " ریمـض ": 2  " ۀنیزگ

.تسا هدش  همجرت 
.تسا هدش  همجرت  یریمب " تسا  کیدزن   " طلغ هب اًدغ " تومت   " هدش و همجرت  یفنم  تروص  هب شیعت " ، " هدش همجرت  اریز  کنّأک " ": " 3  " ۀنیزگ
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هنیزگ 2 27

هک تسا  هجوت  نایاش  .دوش  یم عامتِسـْاِ "  " نآ ردـصم  هک  تسا  لاعتِفْاِ " لُعِتَفْیَ ، لَعَتَفْاِ ،  " نزو زا  رما  لعف  دـیهد " ارف  شوگ   " یانعم هب اوعُمِتَسـْاِ "  " لعف
.تسا رما  اوعُمِتَسْاِ "  " لعف یضام و  اوعُمَتَسْاِ "  " لعف

هنیزگ 1 28

! تسا یفاک  رفن  هس  یارب  رفن  ود  یاذغ  رفن و  ود  یارب  رفن  کی  یاذغ  لاؤس : ترابع  موهفم 
: اه هنیزگ ۀمجرت 

! وشن دراو  ناشنایم  دنیوگ ، یم زار  مه  اب  رفن  ود  هک  هاگنآ ( 1
! تسا تعامج  اب  تکرب  ( 2

! دینک ینابرهم  رگیدکی  هب  ( 3
! دیوشن هدنکارپ  دیروخب و  مه  اب  ( 4

.دناسر یمن ار  یلدمه " ندوب و  مهاب   " موهفم هک  تسا  " 1  " ۀنیزگ ترابع ، موهفم  اب  بسانمان  ۀنیزگ  اهنت 

هنیزگ 4 29

! ثیدحلا نسحُک  عامتسلاا  نسح  مَّلعَتَ  .تسا  هیلعف  هک  میمهف  یم لکش  نیا  هب  هلمج  ندرک  بترم  اب 
: رگید یاه  هنیزگ یسررب 

.تسا لاس  داتفه  تدابع  زا  رتهب  ندیشیدنا  تعاس  کی  تسا : ربخ  رٌیخ "  " ادتبم و تسا و  مسا )  ) ردصم رکّفت :" ": " 1  " ۀنیزگ
.تسا تدابع  ردام  ردپ و  هب  دنزرف  هاگن  لبق : حیضوت  تسا ، ادتبم  رظن :" ": " 2  " ۀنیزگ

.تسا نابز  ظفح  لامعا  نیرت  بوبحم تسین :) ملکتم  عراضم  لعف   ) تسا ادتبم  لیضفت و  مسا  بّحأ :" ": " 3  " ۀنیزگ
.تسین هیمسا ) ۀلمج  کی  یارب   ) مدقم رِبخ  هلمج ، یادتبا  رد  یرورجم  راج و  ره  هجّوت :

هنیزگ 2 30

: رگید یاه  هنیزگ یسررب 
" ةروصّلا  " عِمج اه ، سکع روَُّصلا :" ": " 1  " ۀنیزگ

دناسر یمن دوس  وت  هب  کعفنیلا :"  / " مدرم ": سانّلا ": " 3  " ۀنیزگ
.تسا هدشن  همجرت  همه " لّک : ": " 4  " ۀنیزگ

هنیزگ 4 31

" .مورب هسردم  هب  مراد  دصق  ادرف  هكنيا  رطاخ  هب  مرخ  یم راكدوخ  هچرتفد و  باتك ، يدادعت  زورما  "
زورره ( 1

لااح نلآا ، ( 2
هتفه رد  راب  ود  ( 3

ادرف  (4
.تسا ۀنيزگ 4  نآ  بسانم  نامز  ديق  دنك و  يم تبحص  هدنيآ  ۀرابرد  تست  نيا 

 

5/22وتینرل 1397



لاؤس 32 خساپ 

هنیزگ 2 32

؟ دندرک یزاب  " sepak takraw  " راب نیلوا  یارب  روشک  مادک  مدرم  : " هلمج ۀمجرت 
" یزلام "

هنیزگ 2 33

: هلمج ۀمجرت 
؟ دیدیسر هناخ  هب  امش  یتقو  دندرک  یم یزاب  دنتشاد  اه  نآ ایآ 

هداد خر  لوا  لعف  اب  نامز  مه هک  ارچ  دشاب  هتـشذگ  نامز  رد  دیاب  زین  ندیـسر "  " لعف هتفر ، راک  هب  هتـشذگ  نامز  رد  ندرک " یزاب   " لعف هکنیا  هب  هجوتاب
.تسا

هنیزگ 1 34

" .دنهد تاجن  دوب ، رطخرد  شناج  هک  ار  حورجم  زابرس  هک  دنراد  دیما  اهرتکد  : " هلمج ۀمجرت 
نداد تاجن  ( 1
نداد ینعم  ( 2

ندرک وجتسج  ( 3
ندناسر بیسآ  ( 4

هنیزگ 1 35

؟ دیتفر اجک  امش  هتشذگ  ۀتفه  : A
.میریگب دای  تارایس  ناگراتس و  ۀرابرد  ات  هناخدصر  کی  هب  میتفر  ام  : B

هناخدصر ( 1
رادم ( 2
هزوم ( 3
جرب ( 4

6/22وتینرل 1397



: بلطم کرد  ۀمجرت 
.تسا  باذّج  رایسب  هک  دراد  دوجو  اهریش  اه و  هفارز اهاتیچ ، دننام  یشحو  تاناویح  درومرد  یدایز  تاعلاطا 

.اهلااپمیا  اه و  لازغ دننام  کچوک  ییاهاپزیت  ناگدنرپ و  اه ، شوگرخ دننک "؟ یم راکش  هچ  اهاتیچ  : " مینک یم عورش  شسرپ  کی  اب 
یگدنز یهورگ  تروص  هب هک  دنتسه  یناناس  هبرگ اهنت  اهریش  : " زا دنا  ترابع باذّج  قیاقح  نیا  .مینادب  مه  اه  هفارز اهریـش و  ۀرابرد  هک  تسین  دب  لااح 

" .دنوش یم هدیمان  دیارپ "  " اه هورگ نیا  هک  دننک  یم
نابز .دشونب  بآ  نلاگ  ات 10  دناوت  یم دراد و  یدـنلب  یتوف  ندرگ 6  یتوف و  یاهاپ 6  هفارز  کی  .دراد  لوط  اپ  شـش  دـلوت  نیح  رد  هفارز  هچب  کی  "

" .دنک هیذغت  اه  گرب زا  ات  دچیپ  یم ناتخرد  یاه  هخاش رود  هب  اه  نآ یچنیا  هدجه 

هنیزگ 3 36

هنیزگ 3 37

.دروخب ار  و ............  دناوت ............  یم اتیچ  کی 
اه باقع اه -  لازغ ( 1

اهریش اه -  اپزیت ( 2
اه اپزیت ناگدنرپ -  ( 3

اهرخروگ اهربب -  ( 4

هنیزگ 4 38

؟ دنراد توافت  یشحو  یاه  هبرگ رگید  اب  رظن  هچ  زا  اهریش 
 ............ . دنتسه یناناس  هبرگ اهنت  اه  نآ

دننک یم یگدنز  نیمز  یور  هک  ( 1
دننک یم یگدنز  ناریا  رد  هک  ( 2
دنتسه ضارقنا  ضرعم  رد  هک  ( 3

دننک یم یگدنز  یهورگ  تروص  هب هک  ( 4

هنیزگ 2 39

هنیزگ 1 40

.دنتسه  اهاپزیت  وزج  و ............  ............ 
اهلااپمیا  اه -  لازغ ( 1

اه هبرگ ناگدنرپ -  ( 2
اهاتیچ اهربب -  ( 3

اهربب  اه -  هفارز ( 4
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هنیزگ 3 41

 
.تسا رفص و 1  ددع  ود  لماش  هعومجم ، ود  کارتشا 

A⋂B = [−۲ , ۲)⋂(−۱ , +∞) = (−۱ , ۲)

هنیزگ 3 42

: دراد دوجو  تلاح  ود 
.دشاب نیب  و   ( 1

.دشاب نیب  و   ( 2

.دراد دوجو  تلاح  عومجمرد 18  سپ 

akr
kar
↓

r, k یارب تلاح  ۲

aj
→ اه تشگیاج  = ۳! × ۲ = ۱۲

jkr
rjk
↓

r, k یارب تلاح ۲

aa
→ اه تشگیاج  = × ۲ = ۶۳!

۲!

هنیزگ 2 43

: لوا لح  هار
: میراد میریگ ، یم رظن  رد  عجرم  ۀعومجم  ناونع  هب ار  هلئسم   تروص  قبط 

: مود لح  هار

: میراد تسا ، حیحص  دادعا  ۀعومجم  عجرم  ۀعومجم  نوچ  هتکن و  قبط 

هتکن  : Z = {. . . , −۲, −۱, ۰, ۱, ۲, . . . },N = {۱, ۲,۳, . . . },W = {۰, ۱, ۲, . . . }

Z
Z−W = {. . . , −۲ , −۱} ⇒ = W⇒ (Z−W ⋂ = W⋂ = {۰}(Z−W) ′ ) ′ N′ N′

هتکن   : ( = AA ′) ′

(Z−W) = ⇒ (Z−W = ( = W⇒ (Z−W ⋂ = W⋂ = {۰}W ′ ) ′ W ′) ′ ) ′ N′ N′

هنیزگ 2 44

: میراد میروآ ، یم تسد  هب  هلحرم  ره  رد  ار  یکشم  یاه  هریاد دادعت  ادتبا 
: سپ تسا  تروص   هب نآ  یمومع  ۀلمج  هک  تسا  یطخ  یوگلا  کی  وگلا  =نیا  ۴n+ ۳bn

۴n+ ۳ = ۱۰۳ ⇒ ۴n = ۱۰۰ ⇒ n = ۲۵
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هنیزگ 3 45

: لوا لح  هار

: میراد نو  رادومن  کمک  هب 

: مود لح  هار
هتکن :

: هتکن قبط 

+ + + = ۳۷۱۲
یملع طقف   

۱۷
یشزرو طقف   

۳
یشزرو مه  یملع ، مه   

۵
یشزرو هن  یملع ، هن   

n(A⋃B) = n(A) + n(B) − n(A⋂B)

n(A⋃B) = ۲۰ + ۱۵− ۳ = ۳۲
سلاک یاضعا لک دادعت = n(A⋃B) + ۵ = ۳۲+ ۵ = ۳۷

هنیزگ 4 46

: میراد لاؤس  تروص  تاعلاطا  هب  هجوتاب

 

 

(b , ۴]⋂[−۲ , a) = (− , ۱) ⇒۲
۳

⎧
⎩⎨
⎪
⎪
b = − ۲

۳
a = ۱

(−۲a− ۱ , b)⋃(b , a) = (−۲ × ۱− ۱ , − )⋃(− , ۱) = (−۳ , ۱) − {− }۲
۳

۲
۳

۲
۳

هنیزگ 3 47

؛ تسا یفنم  اه  نآ زا  یکی  هک  دراد  مراهچ  ۀـشیر  ود   b یلو تسا ؛ رت  گرزب مه  نآ  رادقم  دـشاب ، رت  گرزب هشیر  ددـع  هچ  ره  سپ  نوچ  ،
: نیاربانب

.تسا خساپ  ۀنیزگ 3  اه ، هنیزگ هب  هجوتاب

۰ < b < ۱

< < <− b√۴  
b مراهچ ۀشیر 

b√۳ 
b موس ۀشیر 

b√۴ b√۵ 
b مجنپ ۀشیر 
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هنیزگ 3 48

.دزاس یم اه  x روحم تبثم  تهج  اب  طخ  تسا  یا  هیواز تناژنات  اب  ربارب  طخ  کی  بیش  هتکن :
.تسا تروص   هب  m بیش اب  ۀطقن   زا  ارذگ  طخ  ۀلداعم  هتکن :

.تسا رواجمریغ  یلخاد  ۀیواز  ود  عومجم  اب  ربارب  یجراخ ، ۀیواز  ره  ۀزادنا  ثلثم ، ره  رد  هتکن :
: مینک یم ن¾عت  ار  اه  x روحم تبثم  تهج  اب  نآ  ۀیواز  طخ  ، بیش  کمک  هب  ادتبا 

: زا تسا  ترابع  نآ  ۀلداعم  سپ  درذگ ، یم ۀطقن   زا  طخ   نوچ 

( , )x ۱ y۱y− = m(x− )y۱ x ۱

ℓ۱

x− ۳y = ۵ ⇒ طخ بیش  : = =۳−−√ ℓ۱ m ۱
− ۳√
−۳

۳√
۳

tan θ = ⇒ θ =
۳√

۳ ۳۰∘

ABC ثلثم : = + = + = ⇒ طخ α̂بیش  Â B̂ ۳۰∘ ۱۵∘ ۴۵∘ ℓ۲

: = tan = ۱m ۲ ۴۵∘
ℓ۲(۵, ۰)

y− ۰ = ۱(x− ۵) ⇒ y = x− ۵

هنیزگ 2 49

: میروآ یم تسد  هب  ار  اه  x​ روحم اب  دروخرب  طاقن  لوط  یمهس و  سأر  لوط  ادتبا 

(: تسا کچوک   ۀدعاق  لوط  اب 2 و  ربارب  هقنزوذ  عافترا   ) تسا ریز  تروص  هب رادومن  سپ 
نیا سپ  دنتسه ، ناسکی  ضرع  کی  یاراد  یمهـس  رادومن  یور  ۀطقن   ۀطقن  و  لکش  هب  هجوتاب

: دنتسه نراقتم  هب   تبسن  لوط  ود 

= = = ۳x s
−b
۲a

۱۲
۴

y = ۲( − ۶x+ ۸) = ۰ ⇒ − ۶x+ ۸ = ۰ ⇒ (x− ۲)(x− ۴) = ۰ ⇒ {x۲ x۲ x = ۲
x = ۴

۴− ۲ = ۲
xDx = ۰
xS

= ⇒ ۳ = ⇒ = ۶xS
۰ + xD

۲
۰ + xD

۲ xD

⇒ گرزب  ۀدعاق  لوط   = ۶ − ۰ = ۶ ⇒ S = = ۸(۶ + ۲) × ۲
۲
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هنیزگ 3 50

: دنربارب مهاب  زین  مود  یاه  هفلؤم مهاب و  لوا  یاه  هفلؤم یمامت  سپ  تسا ، بترم  جوز  کی  لماش  عبات  نیا  نوچ 
: لوا یاه  هفلؤم

: مود یاه  هفلؤم

−m = ۲ ⇒ −m − ۲ = ۰m ۲ m ۲

⇒ (m + ۱)(m − ۲) = ۰ ⇒ {m = −۱
m = ۲

− ۳m = − ۲n+ ۵ = pm ۲ n۲

رگا : m = −۱ ⇒ − ۳m = ۴ = − ۲n+ ۵ = pm ۲ n۲

⇒ − ۲n+ ۱ = ۰ ⇒ n = ۱ , p = ۴n۲

رگا : m = ۲ ⇒ − ۳m = −۲ = − ۲n+ ۵ = pm ۲ n۲

⇒ − ۲n+ ۷ = ۰ ⇒ Δ < ۰ درادن باوج  هلداعم  ⇒ m = ۲ n۲غقق

⇒ m + n+ p = −۱+ ۱+ ۴ = ۴

هنیزگ 1 51

ۀدـنریگربرد مود ، لوا و  یاـه  تمـسق دـشاب ؛ تمـسق  هس  لـماش  دـیاب  دوش ، یم ناـیب  یملع  یراذـگدامن  تروـص  هب هک  یکیزیف  تیمک  ره  ۀزادـنا 
.دوش یم هتشون  تیمک  نآ  یاکی  موس ، تمسق  رد  تسا و  زا 10  یحیحص  ناوت  رد  ات 10  زا 1  یددع  برض  لصاح

هنیزگ 2 52

یورین هکنآ  لیلد  هب  .تسا  یگدـمآرب  یاراد  دریگ و  یم رارق  فرظ  ۀویج  حطـس  زا  رت  ن�اپ نآ  حطـس  یلو  دور  یم لااب  یرادـقم  ن�وم  ۀـلول  رد  هویج 
.تسا رتشیب  فرظ  حطس  هویج و  یاه  لوکلوم نیب  یبسچرگد  یورین  زا  هویج  یاه  لوکلوم نیب  یبسچ  مه

هنیزگ 3 53

: میراد یشبنج  یژرنا  راک و  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب  نیاربانب  تسا ؛ مسج  نزو  یورین  دهد ، یم ماجنا  راک  مسج  یور  رب  ییاج  هباج نیا  رد  هک  ییورین  اهنت 

: میراد عورش و  ، ۀطقنود  یارب  یفرطزا 

= ΔK ⇒ mg |Δh| = m( − )Wmg
۱
۲ v۲

۲ v۲
۱

⇒ ۱۰ × ( − )h = ( − ) ⇒ h = − ۶۴ (۱)۸
۹

۳
۴

۱
۲ v۲

۲ ۸۲ ۱۰۰
۳۶ v۲

۲

h۸
۹

= Δ ⇒ mg Δ = m( − )W ′
mg K ′ ∣∣ h′∣∣

۱
۲ v۲

۱ v۲
۰

⇒ ۱۰ × (۱− )h = ( − ۰) ⇒ h = (m) (۲)۸
۹

۱
۲ ۸۲ ۹ × ۳۲

۱۰
× = − ۶۴− →−−

(۱), (۲) ۱۰۰
۳۶

۹ × ۳۲
۱۰ v۲

۲

⇒ = ۱۴۴ ⇒ = ۱۲m/sv۲
۲ v۲
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هنیزگ 2 54

: میزادرپ یم دراوم  کت  کت یسررب  هب 
.تسا ژاتلو  امد  یریگ  هزادنا یارب  یجنسامد  تیمک  لپوکومرت ، جنسامد  رد  فلا )

: میراد هجیتنرد  تسا و  ربارب  رگیدکی  اب  نیولک  سویسلس و  ۀجرد  سایقم  رد  امد  ر¾غت  ب )

: میراد تیاهنراف  سویسلس و  یامد  سایقم  ۀطبار  هب  هجوتاب پ )

.دنک یم ر¾غت  امد   تیاهنراف  سایقم  رد  سپ 
.دوش یم هدافتسا  امد  یریگ  هزادنا یارب  سنج  مهریغ یزلف  میس  ود  زا  لپوکومرت  جنسامد  رد  ت )

ΔT = Δθ = ۲۰

F = θ+ ۳۲ ⇒ ΔF = Δθ ΔF = × ۱۰ = ۱۸ F۹
۵

۹
۵ − →−−−−

Δθ=۱۰ C∘ ۹
۵

∘

۱۸ F∘

هنیزگ 3 55

طسوت هدش  ماجنا راک  راشف  مه دنیآرف  رد  .تسا  رفـص  طیحم ) ای   ) هاگتـسد طسوت  هدش  ماجنا راک  رادقم  تسا ، تباث  مجح  نوچ  مجح ، مه دنیآرف  رد 
: اب تسا  ربارب  هاگتسد  یور  رب  طیحم 

ۀنیرق دهد  یم ماجنا  طیحم  یور  رب  هاگتـسد  هک  یراک  رادقم  نیاربانب  تسا ؛ دنیآرف  یط  رد  هاگتـسد  مجح  ر¾غت  هاگتسد و   راشف  نآ   رد  هک 
.تسا ینعی  ، رادقم  نیا 

W = −PΔV
PΔV

PΔV

هنیزگ 1 56

= ΔK ⇒ −mgΔh+ = m − mW t W fk
۱
۲ v۲

۲
۱
۲ v۲

۱

h = ۳ sin = ۳ × = ۱/۵m۳۰∘ ۱
۲

⇒ −۴ × ۱۰ × (−۱/۵) + = × × ۱۶ − ۰ ⇒ ۶۰ + = ۳۲ ⇒ = −۲۸ JW fk
۱
۲ ۴۲ W fk W fk

هنیزگ 2 57

.دهد یم خر  اه  عیام زا  رت  عیرس اهزاگ  رد  شخپ  ۀدیدپ  ": 2  " ۀنیزگ
.دوش یم عیزوت  شخپ  ۀدیدپ  اب  ناهایگ  طسوت  هدشدیلوت  نژیسکا  ": 3  " ۀنیزگ

ۀزادنا ربارب  زا 10  شیب  هک  تسا  دودح   یلومعم  طیارش  رد  اه  نآ نیگنایم  ۀلـصاف  ات  و  دودح   اوه  یاه  لوکلوم ۀزادنا  ": 4  " ۀنیزگ
.تسا اه  لوکلوم

۱A∘۳A∘۳۵A∘
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هنیزگ 2 58

H = = kA =Q
t

( − )TH TL
L

mLV
t

⇒ ۲۲۵/۶ × ۲۴۰۰ × × = ⇒ t = ۱۲/۵ s۱۰−۴ ۱۰
۶ × ۱۰−۳

۰/۵ × ۲۲۵۶ × ۱۰۳

t

هنیزگ 3 59

: تسا رفص  مسج  رب  دراو  یاهورین  دنیآرب  راک  سپ  تسا  تباث  یدنت  نوچ 

.تسا رفص  حطس  یدومع  یورین  راک 

: اب تسا  ربارب  تسا و  یفنم  نیاربانب   دنک  یم تکرح  لااب  فرط  هب مسج  نوچ 

} ⇒ = ۰ ⇒ + + = ۰= ΔKWT

=K ۱ K ۲
WT Wmg WN WF

= Nd cos ۹۰ = ۰WN
∘

Wmg

= −mghWmg − →−−−−−−−−−−−
h=۵ sin ۳۰ = =۲/۵m∘ ۵

۲

= −۳ × ۱۰ × ۲/۵ = −۷۵JWmg

+ ۰ + (−۷۵) = ۰ ⇒ = ۷۵JWF WF

هنیزگ 3 60

فرط رد  بآ  راشف  یلونرب  لـصا  قبط  تسا ، اـهنآ  ینوریب  نیفرط  زا  رتشیب  (، 2  ) قیاق اب  ( 3  ) و ( 1  ) یاه قیاق نیب  بآ  نایرج  یدـنت  هک  نیا هب  هجوتاب
ظفح ار  دوخ  ریسم  ( 2  ) قیاق اما  دنوش  یم بذج  یطسو  قیاق  فرط  هب قیاق 3 و 1  ود  هدش و  اهنآ  یلخاد  فرط  زا  رتشیب  یاه 3 و 1  قیاق رد  ینوریب 

.تسا ناسکی  نآ  فرط  ود  رد  بآ  نایرج  یدنت  اریز  دنک  یم

هنیزگ 1 61

.تسازوترپ پوتوزیا  نآ  دشاب ، زا 1.5  شیب  ای  ربارب  پوتوزیا  کی  ۀتسه  رد  نوتورپ  هب  نورتون  تبسن  رگا 
.تسازوتورپ پوتوزیا   ۀنیزگ 1 :

: اه هنیزگ ریاس  یسررب 
.دشاب یم زا 1.5  رتمک  نوتورپ  هب  نورتون  تبسن  ۀنیزگ 2 :

.تسا توافتم  رگید  پوتوزیا  ود  اب  نآ  یمتا  ددع  هک  ارچ  تسا  یرگید  رصنع  پوتوزیا  یاه 2 و 3 :  هنیزگ
.دنتسه ازوترپ  پوتوزیا  و   ود  ۀنیزگ 4 :

X۵۰
۲۰

۲۰ + N = ۵۰ ⇒ N = ۳۰
= = ۱/۵N

P
۳۰
۲۰

X۱۱
X۵۰

۲۰X۵۱
۲۰
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هنیزگ 4 62

رد دبای ، یم شهاک  ددجم  نآ  رد  شیازفا  کی  زا  سپ  هتفای و  شهاک  ادتبا  امد  دـشاب و  یم مظنمان  امد  تار¾غت  دـنور  هرکاوه ، رد  عافترا  شیازفا  اب 
.دبای یم شهاک  هتسویپ  راشف  هدوب و  مظنم  راشف  تار¾غت  دنور  هک  یلاح

هنیزگ 4 63

ۀیلاریز  دوش  یم رپُ  نورتکلا  زا  متـشه  ۀـیلا  رد  هک  یا  هیلاریز نیلوا  یفرط  زا  .تسا  ۀیلاریز   هب  صتخم  مراهچ  ۀـیلا  رد  هیلاریز ، یژرنا  نیرتلااب 
ۀیلاریز ود  نیب  ندش  رپُ  بیترت  رظن  زا  هک  ییاه  هیلاریز نتـشون  هب  مادقا  یـسرد  باتک  ۀحفص 31  لکـش 23  نامه  ای  ابفآ  لصا  کمک  هب  لاح  .تسا 

.مینک یم دنتسه ، هدش  رکذ 

.دنراد ار  نورتکلا  10 و 14  ، 6 شیاجنگ 2 ، رثکادح  بیترت  هب ۀیلاریز  ، ، و  

.میروآ تسد  هب ار  لاؤس  ۀتساوخ  ات  مینک  یم هبساحم  ار  اه  هیلاریز یمامت  یفرط   زا 

۴f۸s

۵d , ۶p , ۷s , ۵f , ۶d , ۷p
spdf

اه هیلا ریز  نیا  ینورتکلا  شیاجنگ  رثکادح  = ۱۰ + ۶ + ۲+ ۱۴+ ۱۰ + ۶ = ۴۸ نورتکلا
n+ l

n+ l : ۵d→ ۷
۶p→ ۷
۷s→ ۷

۵f → ۸
۶d→ ۸
۷p→ ۸

هنیزگ 2 64

.دننک یم گنر  زمرق  ار ، رظن  دروم  رگاسانش  دنراد و  یدیسا  تیصاخ  هوهق ، یگنرف و  هجوگ بآ  دیسکا ، ید درگوگ  یبآ  لولحم 

هنیزگ 2 65

: مینک یم باسح  ار  هام  کی  رد  هدش  دیلوت  دیسکا  ید نبرک  نازیم  ادتبا 

: میهد لیکشت  دیاب  هداس  بسانت  کی  طقف  لااح 

۶۰۰ ÷ ۳ = ۲۰۰ kWh

⇒ ۱۸۰ + ۱۴۰ + ۷۲ = ۳۹۲ kgC
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

۰/۹ × ۲۰۰ = ۱۸۰
۰/۷ × ۲۰۰ = ۱۴۰
۰/۳۶ × ۲۰۰ = ۷۲

O۲

۳۹۲ × ۱۲ = ۴۷۰۴ kgC− →−−−−−−−−
یدیلوت

C هنایلاس O۲رادقم 
O۲

⇒ x ≃ ۹۴
تخرد دادعت 
۱
x

لاس رد  یفرصم  CO۲

۵۰
۴۷۰۴
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هنیزگ 2 66

: تسا ریز  تروص  هب یارب   نکمم  یاه  +nتلاح l = ۴
n+ l = ۴ ⇒ { ⇒ ۴sl = ۰

n = ۴

n+ l = ۴ ⇒ { ⇒ ۳pl = ۱
n = ۳

n+ l = ۴ ⇒ { ⇒ ۲d⇒ درادن دوجو  یا  هیلاریز lنینچ  = ۲
n = ۲

n+ l = ۴ ⇒ { ⇒ ۱f ⇒ درادن دوجو  یا  هیلاریز lنینچ  = ۳
n = ۱

هنیزگ 1 67

یدنویپان  8 یدنویپ ،  4 یدنویپان /   8 یدنویپ ، یدنویپان4   12 یدنویپ ،  4 یدنویپان /   10 یدنویپ ،  3

یدنویپان  4 یدنویپ ،  4 یدنویپان /   1 یدنویپ ، یدنویپان4   1 یدنویپ ،  3 یدنویپان /   2 یدنویپ ،  4
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هنیزگ 1 68

.دنتسه تسرد  فلا و ث  دراوم 
: دراوم ریاس  یسررب 

.تسا گنر  یبآ هک  لولحم   دننام  دنتسین ، گنر  یب اه  لولحم ۀمه  ب )
.تسا زاگ  دنچ  زا  نگمه  یطولخم  هک  اوه  دننام  دنتسین ، عیام  اه  لولحم ۀمه  پ )

( دنتسه صلاخان   ) .دنا هدش لیکشت  للاح  هدنوش و  لح زا  هک  دنتسه  نگمه  ییاه  طولخم اه ، لولحم ت )

CuSO۴

هنیزگ 3 69

.تسا تسرد  ۀنیزگ 3  شنکاو  هدش ، رکذ  یاه  کمن یکیزیف  تلاح  لکش و  هب  هجوتاب
AgN (aq) + NaCl(aq) → AgCl(s) + NaN (aq)O۳ O۳

هنیزگ 2 70

I) ۲Na (s) → ۲Na(s) + ۳ (g)N۳ N۲
II) (g) + ۳ (g) → ۲N (g)N۲ H۲ H۳

?LN = ۱۳۰ gNa × × × × = ۱۳۴/۴LH۳ N۳
۱molNaN۳
۶۵ gNaN۳

۳molN۲
۲molNaN۳

۲molNH۳
۱molN۲

۲۲/۴LNH۳

۱molNH۳
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هنیزگ 2 71

فلا  )
 

 

.تسا هدش  لیمکت  یتسرد  هب هنیزگ  راهچ  ره  رد  لوا ، یلاخ  یاج  نیاربانب 
ب)

  

پ)

 

.تسا ربارب  دیروئولف   مورک   رد  نویتاک  هب  نوینآ  دادعت  تبسن  اب  دیفلوس   سم   رد  نوینآ  هب  نویتاک  دادعت  تبسن 
ت)

 

دیسکا یرت نژورتین  ید : ⇒ اه متا دادعت  = ۵N۲O۳

⇒ اه نوی دادعت  = ۵
دیسکا مینیمولآ  : Al۲O۳

دیسکا (III) نهآ : Fe۲O۳

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

⇒ =

دیروئولفارتت درگوگ  : S ⇒ =F۴
اهرصنع دادعت 

اه متا دادعت 
۲
۵

دیروئولفاتنپ دی  : I ⇒ = = ۳F۵
اه متا دادعت 

اهرصنع دادعت 
۶
۲

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۲
۵
۳

۲
۱۵

دیفلوس (I) سم : C S ⇒ = = ۲u۲
نویتاک دادعت 

نوینآ دادعت 
۲
۱

دیروئولف (II) مورک : Cr ⇒F۲

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

=
نویتاک دادعت 

نوینآ دادعت 
۱
۲

= ۲
نوینآ دادعت 

نویتاک دادعت 
(I)(C S)u۲(II)(C F)r۲

⇒ = ۲
۴
۳
۲
۳

⇒
HCN → H − C ≡ N : یدنویپ نورتکلا  تفج  عومجم  = ۴
CO→ : C ≡ O : یدنویپ نورتکلا  تفج  عومجم  = ۳

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

۴
۳

دیرتین میزینم  : M ⇒ =g۳N۲
نوینآ دادعت 

نویتاک دادعت 
۲
۳

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

هنیزگ 3 72

: اه هنیزگ ریاس  یسررب 
.دنزوسب هدش و  بیکرت  نژیسکا  اب  بسانم  طیارش  رد  دنناوت  یم تازلفان ، مه  تازلف و  مه  ۀنیزگ 1 :

.تسا یبآ  درگوگ ، نتخوس  زا  لصاح  ۀلعش  گنر  ۀنیزگ 2 :
.دراد دوجو  طیحم  رد  یفاک  نژیسکا  دنک و  یم راک  یتسرد  هب زوسزاگ  ۀلیسو  هک  دهد  یم ناشن  هلعش  یبآ  گنر  یرهش ، زاگ  نتخوس  ماگنه  هب  ۀنیزگ 4 :
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هنیزگ 2 73

. هن  دوش ، یم هدافتسا  دامن   زا  باذم  یکیزیف  تلاح  یارب 

.دنهد یم شنکاو  ندش  مرگ  رثا  رب  اه  هدنهد شنکاو هک  تسا  نآ  یانعم  هب  دامن  

.نیتلاپ هن  تسا ، میدلااپ  رگزیلاتاک  دامن   

(l)(aq)

−→
Δ

− →−−
Pd(s)

هنیزگ 4 74

.دنهد یم ناشن  ار  دیسا  اب  مینیمولآ   یور  و  نهآ  ، تازلف  شنکاو  بیترت  هب 2 و 3  شیامزآ 1 ، یاه  هلول
: اه هنیزگ ریاس  یسررب 

.دهد یم لیکشت  دیسکا  و   عون  ود  تعیبط  رد  (، 1  ) ۀرامش ۀلول  رد  زلف   ۀنیزگ 1 :
.درک جارختسا  ار  ( 3  ) ۀرامش ۀلول  رد  زلف   ناوت  یم لومرف  ، هب  تیسکوب  ندعم  گنس  زا  ۀنیزگ 2 :

.تسا تروص   هب یریذپ  شنکاو بیترت  ۀنیزگ 3 :

(Fe)(Zn)(Al)

FeFeOFe۲O۳
Al۲O۳Al

< <Fe
(۱)

Zn
(۲)

Al
(۳)

هنیزگ 2 75

دیاب شنکاو  ینعی  دشاب ، ناسکی  دیاب  ییایمیش  شنکاو  کی  ۀلداعم  تمس  ود  رد  رصنع  ره  یاه  متا دادعت  عومجم  مرج ، یگتـسیاپ  نوناق  اب  قباطم 
ار ییاه  شنکاو دیاب  تسین ، رارقرب  اه  نآ رد  یگتـسیاپ  نوناق  هک  مینک  ادـیپ  ار  ییاه  شنکاو هدـش  هتـساوخ  ام  زا  لاؤس  نیا  رد  نوچ  دـشاب ، هنزاوم 

: تسا ریز  تروص  هب یاه  و   شنکاو حیحص  ۀنزاوم  سپ  یاه  و  . شنکاو ینعی  .دنشاب  هدشن  هنزاوم  تسرد  هک  مینک  BDBDباختنا 
B) + ۲ → ۳ + ۲C + ۴ OC۲H۸N۲ N۲O۴ N۲ O۲ H۲
D) CaC + ۲HCl→ CaC + O+ CO۳ l۲ H۲ O۲

هنیزگ 3 76

تللاد و   یاـه  ،  نوی دوجو  رب  و   یاه  ،  بوسر لیکـشت  ب و پ ، فلا ، یاه  تلاـح رد 
بوسر میراـب ، نوی  یاراد  لولحم  هب  لولحم   ندوزفا  اب  سپ  دهد ، لیکـشت  بوسر  اب   دناوت  یمن دـیرلک  نوی  ت "  " دروم رد  اما  .دراد 

.دوش یمن لیکشت 

AgClCa۳ (P )O۴ ۲Mg(OH) ۲Ag+Ca۲+Mg۲+

Ba۲+CuCl۲

هنیزگ 1 77

دیسکا : یرت نژورتین  ید
دیسکاازگه : رفسفارتت 

( دراد رلک  متا   3  ) دیرلک : یرت رفسف 

N۲O۳
P۴O۶

PCl۳
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هنیزگ 3 78

: اه هنیزگ ریاس  یسررب 
.دنوش یم دیلوت  نژورتین  یاهدیسکا  رگیدکی  اب  نژیسکا  نژورتین و  یاهزاگ  شنکاو  زا  قرب ، دعر و  ماگنه  رد  ۀنیزگ 1 :

.دراد یتظفاحم  دیفم و  شقن  رفسوتارتسا  ۀیلا  رد  نوزوا  ۀنیزگ 2 :

.دوش یم دیلوت  نوزوا  زاگ  شنکاو  ، زا  رفسوپورت  رد  Nۀنیزگ 4 : (g) + (g) NO(g) + (g)O۲ O۲ − →−−−−
دیشروخ رون 

O۳

هنیزگ 4 79

.دشاب یم نآ  نایاپ  شنکاو و  طولخم  مرج  ر¾غت  مدع  زا  ناشن  هک  هدش  فاص  طخ  مرج  ر¾غت  رادومن  زا  ، سپ  رادومن  قبط  فلا )
.تسا هدش  دیلوت  نژوردیه  هیناث   نامز 20  رد  ب )

یدیلوت   نژوردیه  لک  پ )

.دنام یم تباث  هراومه  نآ  مرج  هدشن و  جراخ  فرظ  زا  زاگ   دشاب  هتسب  فرظ  رگا  ت )

۴۰ s
۱۲− ۹ = ۳ g

۱۲− ۸ = ۴ g

= =
نژوردیه مرج 

هیلوا مرج 
۴
۱۲

۱
۳

H۲

هنیزگ 3 80

هدـید یگنر  جوم  لوط  چـیه  مویله  فلاخرب  نژوردـیه  رد  رتمونان  ات 600  یاه 500  جوم لوط  نیب  تسا ، صخـشم  زین  اه  لکـش رد  هک  روط  ناـمه
.دوش یمن

: اه هنیزگ ریاس  یسررب 
.تسا نژوردیه  رصنع  هب  طوبرم  یطخ  یرشن  فیط  رد  جوم  لوط  نیرت  هاتوک یئرم ، ۀرتسگ  رد  ۀنیزگ 1 :

.دنتسین ربارب  مویله  نژوردیه و  رصانع  یطخ  یرشن  فیط  طوطخ  دادعت  ۀنیزگ 2 :
.تسا مویله  زا  رتشیب  نژوردیه  رد  یطخ  یرشن  فیط  طوطخ  نیب  ۀلصاف  یلک ، روط  هب ۀنیزگ 4 :

هنیزگ 3 81

: میریگ یم رظن  رد  ار  و   هیواز  ود  xyۀزادنا 

y+ y = ⇒ y = ⇒ y = =
+ = ⇒ x+ y = (۱)x

۲
y
۲ ۷۰∘ ۱۴۰∘

= ⇒ x = y (۲)x
y

۳
۴

۳
۴

− →−−−
(۱) , (۲) ۳

۴ ۱۴۰∘ ۷
۴ ۱۴۰∘ ×۴۱۴۰∘

۷ ۸۰∘

x+ y = x =۱۴۰∘ − →−−
y=۸۰∘

۶۰∘
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هنیزگ 4 82

اب نآ  علاضا  هك  دیآ  یم دیدپ  یثلثم  دشاب ، یزاوم  نآ  موس  علض  اب  دنك و  عطق  هطقن  ود  رد  ار  یثلثم  علض  ود  یطخ  رگا  سلات :) ۀیـضق  میمعت   ) هتكن
: تسا بسانتم  یلصا  ثلثم  علاضا 

 
: میراد هدش  هداد لکش  قباطم 

 

DE||BC ⇒ = =AD
AB

AE
AC

DE
BC

{ ⇒ EF ||BC = ⇒ = ⇒ x =BC⊥AB
EF⊥AB − →−−−−−

سلات میمعت 
AE
AB

EF
BC

۳
۷

x
۴

۱۲
۷

هنیزگ 3 83

.تسا رت  گرزب موس  علض  لوط  زا  علض  ود  ره  لوط  عومجم  ثلثم ، ره  رد  ثلثم :) یواسمان   ) هتکن

.تسا دحاو  10 و 8  بیترت 18 ، هب  طخ  هراپ هس  نیا  لوط  سپ 
.درادن دوجو  علاضا  نیا  اب  یثلثم  سپ  دننک  ، یمن قدص  ثلثم  یواسمان  رد  دادعا  نیا  هکنیا  هب  هجوتاب

۶x+ x+ ۷ + ۴(x− ۱) = ۳۶ ⇒ ۱۱x+ ۳ = ۳۶ ⇒ x = ۳

(۸ + ۱۰ ۱۸)>

هنیزگ 2 84

.تسا همئاق  نآ  ۀیواز  راهچ  ره  هزادنا و  مه نآ  علض  راهچ  ره  هک  تسا  یعلض  راهچ  کی  عبرم  هتکن :
.دنربارب مهاب  قاس  هب  رواجم  یاه  هیواز نیقاسلا  یواستم ثلثم  رد  هتکن :

: میراد دنا و  نیقاسلا یواستم نیاربانب  و  

: هجیتنرد

علاضلاا یواستم MCD
Δ

⇒
⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

= = = ⇒ = = − =M̂ ۱ Ĉ ۱ D̂ ۱ ۶۰∘ Ĉ ۲ D̂ ۲ ۹۰∘ ۶۰∘ ۳۰∘

MC = MD = CD MD = AD , MC = BC− →−−−−−−−
CD=AD=BC

AMD
Δ

BMC
Δ

⇒ A D == = =M̂ ۲ M̂ ۳
−۱۸۰∘ ۳۰∘
۲ ۷۵∘ M̂ ۷۵∘

⇒ A B = − ( + + ) = − ( + + )M̂ ۳۶۰∘ M̂ ۱ M̂ ۲ M̂ ۳ ۳۶۰∘ ۶۰∘ ۷۵∘ ۷۵∘
= ۱۵۰∘

= =A DM̂
A BM̂

۷۵∘
۱۵۰∘

۱
۲
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هنیزگ 4 85

میراد : و  ضرف   اب 

{ A B ∼ A C , =
=Â ۱ Ĉ

=Ĥ ۱ Ĥ ۲
−→−
( زز )

H
Δ

H
Δ SAHB

SAHC
۱
۴

⇒ = =AH
CH

BH
AH

۱
۲

BH = xCH = ۴xAH = ۲x
A B : = + ⇒ ۵ = ۴۵H
Δ

(۳ )۵
−−√ ۲

x۲ (۲x) ۲ x۲

⇒ = ۹ x = ۳x۲ −→−
x>۰

⇒ BC = ۵x = ۱۵ , AH = ۲x = ۶
⇒ = = ۴۵SABC

۶ × ۱۵
۲

هنیزگ 2 86

A D : زاسمین BE ⇒ =B
Δ AE

DE
AB
BD

A D : زاسمین CE ⇒ =C
Δ

AE
DE

AC
CD

⎫
⎭⎬
⎪⎪
⎪⎪

= ⇒ = ⇒ ۱۰CD = ۳۲+ ۸CDAB
BD

AC
CD

۱۰
۴+ CD

۸
CD

⇒ ۲CD = ۳۲ ⇒ CD = ۱۶

هنیزگ 3 87

حیحـص هراومه  اه  هنیزگ ریاس  .دـنرادن  کرتشم  ۀـطقن  یلو  دـنا ؛ عطاقتم ود  هبود ریز  مئاق  روشنم  یبناـج  هجو  هس  .تسین  رارقرب  هراومه  "، 3  " ۀنیزگ
.دنتسه
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هنیزگ 4 88

.تسا دومع  هحفص  نیا  طخ  ره  رب  دشاب ، یم دومع   P ۀحفص رب  هک  طخ   ": 2  " و " 1  " یاه هنیزگ
قبطنم  Q ۀحفـص رب  طخ  نیا  مینک ، دومع   P ۀحفص رب  یطخ   Q ۀحفص رد  عقاو   A ۀطقن زا  دنـشاب و  دومع  مهرب   Q و  P ۀحفص ود  رگا  ": 3  " ۀنیزگ

.دوب دهاوخ 
.تسین دومع  ۀحفص   رب  اًموزل  نیاربانب  تسا ؛ دومع  ( D طخ  ) ۀحفص  زا  طخ  کی  رب  طقف  طخ   ": 4  " ۀنیزگ

Δ

ΔP ′P ′

هنیزگ 2 89

.تسا اه  عافترا نآ  ریظن  یاه  هدعاق تبسن  اب  ربارب  اه  تحاسم تبسن  ربارب ، عافترا  اب  ثلثم  ود  رد  ۀتکن 1 :
.تسا هباشت ) تبسن   ) رظانتم علاضا  تبسن  مود  ناوت  اب  ربارب  اه  تحاسم تبسن  هباشتم ، ثلثم  ود  رد  ۀتکن 2 :

: میراد ۀتکن 1  قبط  سپ  دنراد ؛ ربارب  یاه  عافترا  ABC و APC ثلثم ود 

؛ دنا هباشتم  APC و  AQN ثلثم ود  هباـشت ، یـساسا  ۀیـضق  هب  هجوتاـب سپ  ضرف  ، قـبط 
: اب تسا  ربارب  اه  نآ یاه  تحاسم تبسن  نیاربانب 

: میریگ یم هجیتن  زا  و  

= = (∗)SAPC
SABC

PC
BC

۱
۴

QN ||BC

= = = (∗∗)
SAQN
SAPC

( )AN
AC

۲
( )۱
۳

۲ ۱
۹

(∗)(∗∗)

= × = × =
SAQN
SABC

SAQN
SAPC

SAPC
SABC

۱
۹

۱
۴

۱
۳۶

هنیزگ 3 90

.تسا رتو  طسو  فصنمدومع ، هس  یقلات  لحم  همئاق و  سأر  عافترا ، هس  یقلات  لحم  هیوازلا ، مئاق ثلثم  رد  ۀتکن 1 :
.تسا رتو  فصن  رتو ، رب  دراو  ۀنایم  هیوازلا ، مئاق ثلثم  رد  ۀتکن 2 :

هب ار   AM لوط دیاب  ۀـتکن 1 ، هب  هجوتاب .تسا  هیوازلا  مئاق رظندروم  ثلثم  نیاربانب  اریز  ؛ دنتسه ؛ یسروغاثیف  و 13   12 دادعا 5 ،
.میروایب تسد 

: میراد ۀتکن 2  هب  هجوتاب سپ  تسا ،  BC رتو رب  دراو  ۀنایم   AM

= +۱۳۲ ۱۲۲ ۵۲

AM = = = ۶/۵BC
۲

۱۳
۲
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